

# નવકાન્તિ

તંત્રી : રોબિન ધોળકીયા • સહતંત્રી: પ્રકાશ ધોળકીયા

વેબ સાઇટ : <http://jagadishchristian.com> email:garvinavkranti@yahoo.comટે.નં.૦૯૯-૬૫૨૧૪૭૫૬  
(મો)૯૮૨૫૧૬૬૩૮૬અમદાવાદથી  
દર શનિવારે  
પ્રસિદ્ધ થતું  
સાપ્તાહિક

આપનું લવાજમ બાકી છે ? (હા) - (ના)

(સરનામાનું સ્વીકૃત ઉખાડવા  
વગર પરત કરો)If undelivered pl. return to;  
કાર્યાલય : ૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટમેન્ટ  
પી.ટી.કોલેજરોડ, નારાયણનગર  
પાલડી, અમદાવાદ-૭

YEAR-23 • ISSUE: 30 DATE: 26-07-2014 • SATURDAY • PAGES : 4 • PRICE Rs. One • YERLY-SUB:Rs. 60/-

## બજેટમાં હોમલોનના કરમુક્ત વ્યાજ પર ટેક્સનું ભારણ વધ્યું, જ્યારે સરકારે ઘટ્યું હોવાનો દાવો કર્યો હતો

તાજેતરમાં કેન્દ્ર સરકારના નાણાં મંત્રી અરુણ જેટલીએ રજૂ કરેલા બજેટમાં હોમલોનના કરમુક્ત વ્યાજની મર્યાદા રૂ. ૧.૫૦ લાખથી વધારીને રૂ. ૨ લાખ કરવાની ઘોષણા કરીને ઘર ખરીદવા ઇચ્છતા મધ્યમવર્ગના લોકોને લાભ આપ્યો હોવાની છાપ ઉભી કરી હતી. પરંતુ વાસ્તવિકતા એવી છે કે ભુતપુર્વ નાણાંમંત્રી પી.ચિદામ્બરમે હોમલોન પર કરમુક્ત વ્યાજ માટે લાદેલા નિયમો નાણાંમંત્રી જેટલીએ ઉપાડી લીધા છે. પરંતુ સામી બાજુ અગાઉ કરમુક્ત વ્યાજની લિમિટ જે ૨.૫૦ લાખ હતી તેને ઘટાડીને રૂ. ૨.૫૦ લાખ કરી દીધી છે.

હોમલોન પરના વ્યાજમાં કરમુક્તિની મર્યાદા રૂ. ૨.૫૦ લાખથી ઘટાડી રૂ. ૨ લાખ કરતાં ગયા વર્ષે ૨૫ લાખ સુધીની હોમલોન લેનારા અને ૫ લાખથી ૧૦ લાખ કે પછી ૧૦ લાખ કરતાં વધુ આવક ધરાવતા કરદાતાઓને રૂ. ૧૦,૩૦૦ ટેક્સ વધુ જમા કરાવવાનો રહેશે. જ્યારે ૧૦ લાખ કરતાં વધુ આવક ધરાવતા કરદાતાઓને રૂ. ૧૫,૪૫૦ ટેક્સ વધુ જમા કરાવવો પડશે. ઉપરછલ્લી રીતે દેખાડાતો ફાયદો, ફાયદો નથી પરંતુ વધુ ટેક્સ ભરવાની યોજના છે.

સી.એ. કરીમના મતે વર્ષ ૧૩-૧૪માં હોમલોન લેનારા ગ્રાહકોને આ સુધારાને કારણે નુકશાન જશે. અત્યાર સુધી ઈન્કમેટેક્સ એક્ટ ૧૯૬૧ની કલમ ૮૦ઈઈ હેઠળ કરદાતા રૂ. ૫૦ લાખ સુધીના વ્યાજ પર ટેક્સ બચાવી શકતો હતો. આ સુધારાને કારણે કરદાતાઓ પર ટેક્સનું ભારણ ૧૦ થી ૧૫ હજાર જેટલું વધશે. નાણાંમંત્રીએ હોમલોનનું વ્યાજ ટેક્સમાં બાદ મેળવવાની અન્ય શરતો નાબુદ કરીને કલમ ૮૦ઈઈ હેઠળ મળતા લાભ પાછા ખેંચી લીધા છે.

આમ સરકારે ગરીબો અને મધ્યમવર્ગને લાભ આપનારું બજેટ કહીને કોથળામાં પાંચ શેરી મુકીને મારી છે.

## શસ્ત્ર પરવાનાનું ઓનલાઇન રજીસ્ટ્રેશન ફરજિયાત બનાવવાનું

માત્ર ગુજરાતમાં જ નહીં પરંતુ સમગ્ર દેશમાં સત્તાવાર રીતે હથિયારો માટે લાઇસન્સની ઓનલાઇન રજીસ્ટ્રેશન પ્રક્રિયા ફરજિયાત બનાવવામાં આવી છે. ગેરકાયદેસર હથિયારો સામે વ્યાપક ઝુંબેશ અગાઉ નેશનલ ડેટા બેઝ ઓન આર્મ્સ લાઇસન્સમાં હથિયારો, ની નોંધણી વખતે કેટલીક ગંભીર વિગતો બહાર આવી છે. અમદાવાદમાં નોંધાયેલ ૫૬૩૦ લાયસન્સ ધારકોમાંથી ૩૮૦ ધારકોનો પત્તો મળતો નથી. પોલીસે તેમને શોધવા માટે કવાયત હાથ ધરી છે.

અમદાવાદ પોલીસ કમિશ્નર કચેરીમાં નોંધાયેલ હથિયાર પરવાનાની લાઇસન્સ બ્રાંચ દ્વારા ઓનલાઇન એન્ટ્રી કરવાની કાર્યવાહી ચાલી રહી છે. ઓનલાઇન નોંધણીમાં દરેક હથિયાર પરવાના માટે યુનિક આઈડી નંબર જનરેટ થાય છે તે લાઇસન્સ પર લગાવવાનો હોય છે. શહેરમાં ૫૬૩૦ હથિયાર પરવાનામાંથી ૫૨૩૦ પરવાનાની નોંધણી થઈ ગઈ છે. ના નોંધણી માટે દરેક લાયસન્સ તા. ૩૧.૧.૨૦૧૫ની પરિસ્થિતિએ રિન્યુ થયેલ હોવું જરૂરી છે. ૫૬૩૦માંથી હજુ સુધી ૩૮૦ પરવાનેદારોએ તેમના લાયસન્સ રીન્યુ કરાવ્યા નથી.

લાયસન્સ બ્રાંચના એડી.કમિશ્નર ઓફ પોલીસે કહ્યું હતું કે ૩૧ ઓગષ્ટ, સુધીમાં ગુજરાતના તમામ હથિયાર લાઇસન્સ ઓનલાઇન રજીસ્ટ્રેશન પ્રક્રિયા પુર્ણ કરવાનો ટાર્ગેટ રખાયો છે. જાન્યુઆરી ૨૦૧૫ સુધીમાં જે હથિયાર અને લાઇસન્સ એન્ટ્રીએએલમાં રજીસ્ટ્રેશન થયું નહીં હોય તે તમામ પરવાના આપમેળે રદ ગણાશે અને તે પછી આ હથિયારનો કબજો ગેરકાનુની ગણાશે. અન્ય રાજ્યોમાંથી હથિયાર પરવાના મેળવી અને હથિયાર સાથે ગુજરાતમાં રહેતા કે સ્થાયી થયેલા તમામ પરવોદારોએ તેમના રહેઠાણની જગ્યા પર ક્ષેત્રાધિકાર ધરાવતા કલેક્ટર કે પોલીસ કમિશ્નર કચેરીની લાઇસન્સ બ્રાંચમાં હથિયારની વિગતો નોંધાવવી પણ ફરજિયાત છે.

## જમ્મુ- કાશ્મીરને સ્પર્શતી બંધારણની કલમ ૩૭૦ નાબુદ કરવાની કોઈ દરખાસ્ત નથી, સરકારની સ્પષ્ટતા

કલમ ૩૭૦ નાબુદ કરવાની બાબતે લોકસભામાં સરકારે માહિતી આપી હતી કે આ કલમને રદ કરવાની સરકારની કોઈ દરખાસ્ત નથી.

તુલમુલ કોંગ્રેસના સભ્ય સૌગતા રાયના એક લેખિત પ્રશ્નના જવાબમાં રાજ્યકક્ષાના મંત્રી કિરણ રિજ્જુએ આ જવાબ આપ્યો હતો. રાયે આર્ટિકલ ૩૭૦ને રદ કરવાની સરકારની કોઈ દરખાસ્ત છે કે કેમ તેવો સવાલ કર્યો હતો. એનડીએની સરકાર સત્તા પર આવી ત્યારે રાજ્યકક્ષાના મંત્રી જીતેન્દ્ર સિંહે આ બાબતે કહ્યું હતું કે સરકાર આર્ટિકલ ૩૭૦ની લાયકાત અને ગેરલાયકાતો બાબતે ચર્ચો કરશે. તેની સાથે તે જમ્મુ-કાશ્મીરના સમાજના દરેક વર્ગનો સંપર્ક કરીને નહીં મનાવેલાને મનાવવા પ્રયત્ન કરશે. ચુંટણી પહેલાં બંધારણના આર્ટિકલ ૩૭૦ને દુર કરવાની જાહેરાતો અને પ્રચાર આ સરકારે કર્યો હતો. પરંતુ હવે આ મામલે તેમણે ફેરવી તોળ્યું છે. જો કે ઊધમપુરથી ચુંટાયેલ સિંહે જણાવ્યું હતું કે ભાજપ આ મામલે અત્યંત વ્યાવસાયિક રીતે કામ કરી રહ્યો છે. કાશ્મીર ખીણમાં મુલાકાતો યોજી રહ્યો છે અને તેમાંથી અનેકને મનાવવા સફળ રહ્યા છે તેઓ દાવો કર્યો હતો. ભુતકાળમાં પણ જ્યારે એનડીએની સરકાર રચાઈ હતી ત્યારે પણ આ મુદ્દે તેઓએ લોકોને સ્પષ્ટ વચન આપ્યું હતું કે તેઓ કલમ ૩૭૦ને રદ કરશે. પરંતુ તે વખતે તેઓની સંસદમાં બહુમતી નહોતી, પરંતુ આ વખતે તેઓની સંપુર્ણ બહુમતી છે. તેથી તેઓ આ બાબતે ભવિષ્યમાં પણ વિચારતો કરશે, કારણકે આ હિંદુત્વની સાથે જોડાયેલ મુદ્દો છે.

## ગરીબ મધ્યમવર્ગને પાંચ વર્ષમાં ૨૨ લાખ મકાનો અપાશે

ગરીબો, ઓછી આવક ધરાવતા અને મધ્યમવર્ગના લોકોને પાંચ વર્ષમાં ૨૨ લાખ મકાનો આપવાની જાહેરાત સાથે નીતિન પટેલે કહ્યું હતું કે શહેરી વિસ્તારમાં ૭.૫૦ લાખ ઝુપડાવાસીઓને ૩૬ ચો.મી.ના મકાનો બનાવી આપવામાં આવશે. જેમાં કોમ્પ્યુટરાઈઝડ ડ્રોથી આવાસો ફળવાશે. આ માટે રાજ્ય આવાસ યોજના હેઠળ વિવિધ શહેરો માટે રૂ. ૩૩૬ કરોડના ૧૦ પ્રોજેક્ટ મંજૂર કરાયા છે. આર.એચ.વાય, એ.એચ.પી યોજના હેઠળ પણ પ્રોજેક્ટ માટે ૪૮૯ કરોડ મંજૂર કરાયા છે. એફોર્ડેબલ હાઉસિંગ એન્ડ પાર્ટનરશીપ યોજના માટે ૩૫૦૦૦ આવાસો માટે ૨૦૪ કરોડ ફાળવાયા છે. મુખ્યમંત્રી ગૃહ યોજના હેઠળ લાભાર્થી કુટુંબને ૨૫ ચો.મી. કારપેટવાળું પાકુ મકાન મફત અપાશે. રૂ. ૧ લાખથી ઓછી આવક ધરાવતા લોકોને આ મકાન રૂ. ૩ લાખમાં અપાશે અને તેમાં રાજ્ય સરકાર ૧.૫ લાખની સહાય આપશે. ઉપરાંત ૧ થી ૨.૫ લાખની વાર્ષિક આવક ધરાવતાં લાભાર્થીઓને રૂ. ૭.૫૦ લાખથી ૧૧ લાખની કિંમતમાં મકાન ઉપલબ્ધ કરાવાશે. જેમાં સરકાર રૂ. ૧ લાખની સહાય કરશે.

## શિક્ષકો-વિદ્યાસહાયકોની બદલીના નિયમોમાં ફેરફાર

રાજ્યના શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા પ્રાથમિક, ઉચ્ચ પ્રાથમિક શિક્ષકો અને વિદ્યાસહાયકની બદલીના નિયમોમાં ફેરફાર કરાયા છે. જેમાં નવી જોગવાઈ મુજબ અરસ પરસ બદલીની માંગણી કરનારા શિક્ષકોની અરજીની તારીખે પાંચ વર્ષની સેવા બાકી હોવી જોઈએ. આ રીતે બદલી થયા પછી શિક્ષક પાંચ વર્ષ સુધી સ્વેચ્છિક નિવૃત્તિની માંગણી કરશે નહીં. તેની લેખિત બાંધેધરી અરજી કરતી વખતે આપવાની રહેશે. અરસ પરસ બદલીની માંગણી કરનારા બંને શિક્ષકોની માંગણી તેમના વતનના

તાલુકા જિલ્લામાં જવાની હોવી જોઈએ અને મહિલા શિક્ષિકા માટે તેના સાસરી કે પીયરના જિલ્લા-તાલુકાની માંગણી હોવી જોઈએ. અરસ પરસ બદલી માંગતા શિક્ષકો બંને એક જ વિભાગના હોવા જોઈએ. જુદા જુદા વિભાગના શિક્ષકોની અરસ પરસ બદલી થઈ શકશે નહીં.

છેલ્લા કેટલાક સમયથી શિક્ષકોની બદલીઓમાં માંગણી કરનારા શિક્ષકોની અરજીમાં ન્યાય મળતો નહોતો. હવે નિયમોમાં ફેરફાર થવાથી અન્યાય દુર થશે.

## ગ્રાહક મિત્રોને વિનંતી.

આપનું લવાજમ બાકી છે/પૂરું થયેલ છે. લવાજમ અને આર્થિક સહયોગ મનીઓર્ડરથી નીચેના સરનામે મોકલી શકો છો.

## નવકાન્તિ સાપ્તાહિક

૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ. પીટીકોલેજ રોડ, નારાયણ નગર અમદાવાદ - ૭  
ફોન નં. ૯૮૨૫૧૬૬૩૮૬-૦૭૯ ૬૫૨૧૪૭૫૬

સેરેના ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ સંચાલિત

## ફેર કોમ્પ્યુટર સેન્ટર

ફક્ત રૂ. ૨૦૦/-માં કોમ્પ્યુટર શિક્ષણ... સાથે ઈંગ્લીશ સ્પીકિંગ ફ્રી. માત્ર બહેનો માટે જ ચાલતો કોમ્પ્યુટર ક્લાસ,  
કોમ્પ્યુટરમાં સાક્ષર બની ઉજ્જવળ ભવિષ્ય બનાવો.  
હેડ ઓફિસ :- ૧૧, તેજન્દ્ર કોમ્પ્લેક્સ, હાટકેશ્વર સર્કલ પાસે, હાટકેશ્વર, અમરાઈવાડી, અમદાવાદ-૩૮૦૦૨૬. મો. નં: ૯૮૨૫૨૭૪૧૭૫  
બ્રાન્ચ ઓફિસ : ૧૪ સેલર, સરદાર કોમ્પ્લેક્સ, સમજુબા સ્કૂલ સામે, ગોવિંદવાડી, ઈસનપુર અમદાવાદ. મો. નં: ૯૮૮૮૦૭૨૮૮૧

નવકાન્તિ સાપ્તાહિક વેબ સાઇટ ઉપર ઉપલબ્ધ છે.

<http://jagadishchristian.com>

ઉપરોક્ત વેબ સાઇટ ઉપરાંત ફેસબુક <http://facebook.com/robin.dholakia> પર જોઈ શકાશે







# માર્ગ અનેક નેમ એક ઘરાદો નેક વિકાસ પહોચ્યો છેડે છેક

**સતત પરિશ્રમના ૬૦ દિવસમાં .....**

- ★ સરદાર સરોવર યોજના : ક્ષણનો પણ વિલંબ નહીં, સિધ્ધિ વિના જંપ નહીં.
- ★ નીડર લીડર : અમલીકરણના સામર્થ્ય સાથે ગતિશીલ ગુજરાત લક્ષ્યાંક ૧૦૦ દિવસની લોકાભિમુખ એજન્ડા
- ★ મહિલા સશક્તિકરણ : રાજ્યમાં પ્રથમવાર યોજાયું મહિલા કૃષિ સંમેલન સુરક્ષાસેતુ યોજના અન્વયે મહિલાઓને સ્વરક્ષણની તાલીમ : મહિલા સુરક્ષા સમિતિનો વધ્યો વ્યાપ
- ★ કૃષિ મહોત્સવ ૨૦૧૪ની હાઇટેક ઉજવણી : હરિતક્રાંતિના ગુજરાત મોડેલ માટે કૃષિલક્ષી માહિતી પુરુ પાડતું કિશાન પોર્ટલ મોબાઇલ એપ્સ લોન્ચ
- ★ જનહીતના કાર્યોને પ્રાથમિકતા : સ્વાગત ઓનલાઇન ફરિયાદ નિવારણમાં નાગરિકોની પડતર રજુઆતોના પારદર્શી નિવારણ સાથે ઝીરો પેન્ડેન્સીનો નવતર અભિગમ
- ★ માયાળુ અને વાત્સલ્યપુર્ણ વ્યક્તિત્વ : સરકારી અને જાહેર કાર્યક્રમોમાં સત્કાર માં મળતી ખાદાન-ફળફળાદી-કઠોળ-શાકભાજીની ભેટ સોગાદો આંગણવાડી ના કુપોષિત બાળકો, સગર્ભા માતાઓના સશક્તિકરણ માટે દાનમાં આપવાનો સંવેદના સ્પર્શીય નિર્ણય
- ★ ગરીબો-વંચિતોના હામિ : મુખ્યમંત્રી અમૃતમ-માં યોજના હવે મહિલાઓ અને ૧લાખ ૨૦ હજારથી ઓછી આવક ધરાવતા મધ્યમવર્ગીય પરિવારોને લાભ આપવાની નવતર પહેલ
- ★ સંવાદ- સેટેલાઇટ કોમ્યુનિકેશન માધ્યમથી રાજ્યના ૧.૯૫ લાખ પ્રાથમિક શિક્ષકો સાથે સંવાદ સાધી પ્રાથમિક શિક્ષણની ગુણવત્તા સુધારણા માટે શાળાઓ વચ્ચે તંદુરસ્ત સ્પર્ધા યોજવાનું આહ્વાન
- ★ રાજનીતીજ્ઞો સાથે ફળદાયી મુલાકાતો : વૈશ્વિક ઓળખ સમાન વાયબ્રન્ટ ગુજરાતની વિચારધારાને ગતિશીલ બનાવવા સિંગાપોર, કેનેડા, સ્વીટ્ઝરલેન્ડ, ફ્રાંસ, ઓસ્ટ્રેલીયા, અને જાપાન સહિતના ૧૮ ઉપરાતં વિદેશી પ્રતિનિધિ મંડળો સાથે વ્યુહાત્મક અને સકારાત્મક સહયોગ મેળવવાનો કુનેહભર્યો પ્રયાસ
- ★ સુવિધા : વિદ્યાર્થીઓને વ્યવસાયિક અભ્યાસક્રમમાં પ્રવેશ માટે સ્વચ્છ અનુકુળતા મુજબ સંસ્થાની પસંદગી માટે [www.knowyourcollege.in](http://www.knowyourcollege.in) પોર્ટલનું લોન્ચિંગ

અને ઘણું બધું

સૌનો સાથ .... સૌનો વિકાસ



શ્રીમતી આનંદીબેન પટેલ,  
મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત રાજ્ય

